

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 30 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscritores á 5 céntimos por línea.
Los no suscritores á 10 id.

Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

JUÉVES 13.—San Pedro Regalado confesor.

VIERNES 14.—San Bonifacio mártir.

SÁBADO 15.—(antes †) San Isidro labrador.

CULTOS.

Jués 13.—La Misa y el Oficio divino son de San Pedro Regalado confesor, con rito semidoble y color blanco.

Continúan los ejercicios del mes de Maria.

UNA IMPORTANTÍSIMA RECEPCION PONTIFICIA

Nuestro queridísimo colega el *Kölnische Volkszeitung*, da noticia de una audiencia particular que concedió Su Santidad de Leon XIII á varios católicos alemanes el Miércoles Santo. Por lo importante de las palabras pronunciadas con este motivo por el Papa, hoy que cabalmente se discute en toda Europa la cuestion de la paz religiosa en Prusia, vamos á transcribirlas íntegras, tales como las reproduce un periódico traduciéndolas del alemán.

Poco antes de las doce fueron recibidos los indicados católicos alemanes, que eran en número de doce, y entre los cuales se hallaban cuatro diputa-

dos del Centro, por el mayordomo mayor de Su Santidad Monseñor Macchi, quien algunos minutos despues tenia la honra insigne de presentarlos al Papa.

Recibidos por Leon XII con las mayores muestras de cariño, oyeron de labios del Papa las siguientes palabras:

Discurso de Leon XIII

«Un resfriado que tuve la semana
»pasada me ha impedido, queridísimos
»hijos, recibirlos antes de ahora como
»ardentísimamente deseaba. Me alegro
»en el alma de tenerlos á mi presencia.
»Varios de vosotros habeis de tomar
»parte en breve, como diputados que
»sois en el Parlamento de vuestra pa-
»tria, en las deliberaciones de la nue-
»va ley politico-eclesiástica. No hay
»que olvidar que la nueva ley es un
»nuevo paso hácia la paz. Debo añadi-
»ros ahora que por parte del Gobierno
»de S. M. el Rey de Prusia, se me ha
»expresado el sincero deseo y el con-
»vencimiento de que pronto tendremos
»una buena, completa y duradera paz,
»asentada sobre sólidas bases.

»No pnedo ocultaros que considero
»muy importante la reapertura de los

»Seminarios, que tendrá lugar con
 »arreglo á la nueva ley, porque los Se-
 »minarios son los planteles para la
 »formacion y educacion del Clero y
 »para la predicacion de nuestra fé. Se
 »ha procurado una inteligencia con el
 »Gobierno respecto á las personas des-
 »tinadas á profesores de dichos centros
 »de educacion y enseñanza; pero es
 »necesario que los Obispos tengan por
 »extricto derecho escrito la libre elec-
 »cion de estas personas.

»La reposicion de los curas de al-
 »mas será indudablemente un dique
 »poderosísimo contra los progresos de
 »la irreligiosidad y contra los esfuerzos
 »del socialismo, tan poderoso en Euro-
 »pa.

»Creo poder aseguraros que podeis
 »mirar con confianza lo porvenir. Te-
 »ned depositada vuestra confianza en
 »la Santa Sede, que se preocupa prin-
 »cipalísimamente de vuestra situacion.
 »Tambien vuestro augusto Soberano
 »me ha asegurado que alimenta bue-
 »nas disposiciones y una decision
 »enérgica en favor de sus fieles súbd-
 »tos católicos. En este punto, repito,
 »se me han dado toda clase de seguri-
 »dades por el augusto Soberano de
 »Prusia, y tengo pruebas de la buena
 »voluntad de vuestro Gobierno.

»Desde el primer dia de mi Pontifi-
 »cado he pensado cada año y cada
 »mañana y cada tarde en Alemania y
 »rogado á Dios para que le devuelva la
 »paz religiosa de que tanto necesita.
 »He seguido con creciente afan el de-
 »sarrollo de las cosas públicas en vues-
 »tra patria, y he hecho por la misma
 »cuanto de mis fuerzas ha dependido.
 »No todo se consigue de una vez. La
 »lenta consecucion de lo que deseamos
 »se funda despues de todo en la natu-
 »raleza de las cosas humanas, y no
 »hay que olvidar además que en Ale-

»mania no hay unidad de fé, y que el
 »protestantismo cuenta con mayoría
 »en el reino y con la fuerza que le da
 »su posicion oficial.

»A pesar de todo esto, no se crea
 »que está sólo en interés de la Iglesia
 »el que se llegue á la consecucion de
 »la paz. Está tambien en interés del
 »Estado, principalmente por lo que
 »hace á la provision de Curatos, y á
 »que el Catolicismo recobre, por me-
 »dio de sus ministros, su antigua fuer-
 »za sobre las masas populares.

»Amo mucho á Alemania, y ruego á
 »Dios todos los dias por su bienestar.
 »Mucho me satisface la excelente con-
 »ducta de los católicos alemanes, que
 »han sabido defender en el Parlamen-
 »to, con gran valor y prudencia, los
 »intereses del Catolicismo. A sus es-
 »fuerzos se debe, en gran parte, que se
 »haya concedido á la Iglesia parte de
 »la ansiada libertad.»

»Si por desgracia se originasen nue-
 »vas luchas, con seguridad tomariais
 »de nuevo parte en ellas con valor y
 »constancia, pero no debe temerse que
 »así suceda, y dando gracias á Dios
 »por ello, debemos aceptar las mejoras
 »que hasta aqui se han podido obte-
 »ner. Pronto habreis de decidiros so-
 »bre el nuevo proyecto. Ciertas reser-
 »vas se hacen necesarias, conforme á
 »las circunstancias. Sobre esto oid el
 »parecer de vuestros sabios caudillos.
 »De todos modos aceptad en último
 »resultado el proyecto con buena vo-
 »luntad, porque aunque en él no se
 »concede á la Iglesia todo lo que ésta
 »necesita, le concede algo que no pue-
 »de ménos de ser considerado como
 »un bien.»

Como terminó la audiencia

Enseguida el burgo-maestre Señor
 Mooren pronunció un breve discurso
 en el que manifestó su inquebrantable

adhesion y la del Centro Católico alemán á Su Santidad y pidió para sí, los amigos que estaban presentes, así como para los electores de la fracción política mencionada la Bendición Apostólica. A continuación el Sr. Strumann presentó al Padre Santo la oferta que para el Dinero de San Pedro se había recogido en la diócesis de Munster, pronunciando con este motivo un precioso discurso en latin y solicitando asimismo para él y toda la diócesis la bendición de Su Santidad.

En contestacion, el Padre Santo dió las gracias á todos, expresó de nuevo su admiracion y reconocimiento por la conducta seguida por el Centro católico alemán, y por el pueblo que tan unido le está, y que en la dificilísima situacion en que se halla colocada la Santa Sede, la ha apoyado en muchas y diversas ocasiones con tantos bríos. Terminó invitando á todos los presentes á que asistieran el domingo de Pascua de Resurreccion á la Misa que celebró en la Capilla Sixtina, y en la que les dió el Pan de los Angeles.

La bandera del Centro alemán

Toda la prensa católica de Alemania ha adoptado como regla de conducta en las cuestiones que allí se ventilan, estas palabras de Su Santidad: «Debe aceptarse el proyecto de hoy con buena voluntad, porque aunque en él no se concede á la Iglesia todo lo que ésta necesita, le concede algo que no puede ménos de ser considerado como un bien.»

La buena fe liberal

Bajo el referido epigrafe, dice nuestro estimado colega *El Avisador de Badajoz*:

«Toda la prensa liberal, sobre todo

la democrática, ha hecho grandes elogios de un folleto del Sr. Arzobispo de Burdeos en que ensalza hasta las nubes la moderna civilización. Son muy chuscos los liberales; ellos no hacen caso de la Iglesia, pero si algun prelado ó algun clérigo dice cualquier cosa que creen favorecerles, entonces es cuando aquella voz tiene autoridad, en otro caso ninguna.

Como la obra del Sr. Obispo francés ha sido traducida por un republicano español y publicada con un prólogo y todo escrito por Castelar, será bueno que nuestros amigos conozcan lo que ha dicho, contestando al de Burdeos, el Sr. Arzobispo de Paris.

«Véase, dice el eminente purpurado, la historia de estos cinco años:

»En 1880, las órdenes religiosas son dispersadas por la violencia en virtud de leyes recusadas. Al mismo tiempo, leyes fiscales, cuyo peso se agrava en cada presupuesto, vienen á oprimir á las comunidades de mujeres, sin tener en cuenta los inmensos servicios que prestan á los pobres, á los enfermos y á la juventud. En 1882, una ley escolar borra la religion del programa de la enseñanza pública, é infiere á la Francia cristiana, bajo el nombre hasta aquí desconocido de neutralidad, la herida de un ateísmo oficial. Cada año se disminuye más el presupuesto de cultos.

»En cinco años se le ha quitado siete millones. Los emolumentos de los Obispos se han reducido; los de los canónigos están amenazados; las cajas de los seminarios se han borrado de los presupuestos; las catedrales no tienen ya las consignaciones necesarias á la dignidad del culto y al sostenimiento de los edificios; los vicariatos se han suprimido por centenares. En donde quiera que los municipios se hacen instrumento de las pasiones anti-religiosas, el gobierno tolera ó sanciona las usurpaciones más ilegales.

»De este modo los ministros de la

religion son excluidos de los hospitales y de los establecimientos que dependen del Estado ó de los municipios; los funerales de un escritor célebre que habia rechazado las plegarias de la Iglesia, sirven de pretexto á la profanacion de un templo cristiano; los sacerdotes, en fin, esos humildes servidores del pueblo en las villas, no son tratados con menos injusticia.

»Cinco años habían pasado para acumular todas estas violencias. El año presente nos reservaba asombros no menos dolorosos. Esperando la ley que debe dar el último golpe al culto católico por la abrogacion de la dispensa del servicio militar en favor de los seminaristas, asistimos en el Parlamento á la discusion de un proyecto de ley que acaba de quitar la enseñanza pública todo caracter cristiano.

»En el curso de estos debates hemos oido al ministro de Cultos atacar desde la tribuna los dogmas esenciales del cristianismo.

»Continuando por este camino, la República puede hacer mucho daño á la religion; pero no la matará. La Iglesia ha pasado otros peligros; ha vencido otras tempestades, y vive todavia en el corazón de Francia.

»Asistirá á los funerales de los que quieren aniquilarla.

»La República no ha recibido ni de Dios ni de la historia ninguna promesa de inmortalidad.»

CRÓNICA.

España.

Un hermoso rasgo del difunto

Obispo de Madrid

El abate Courcy ha remitido á *Le Monde*, de Paris, fragmentos de una carta que de un pariente suyo acaba de recibir y en que se leen algunos detalles sobre el santo Obispo, asesinado en las gradas de la Catedral de

Madrid, detalles que despiertan hoy doloroso interés:

—«Mi cualidad de administrador de una compañía de ferro-carriles de España, dice, me hace visitar muy á menudo este país. En la misma Salamanca de donde á la sazón era Obispo el señor Martinez Izquierdo, á quien tuve el insigne honor de tratar, recogí la interesante relacion que voy á referir; pues en medio de las pruebas de todo género porque ha atravesado Francia, es un gran consuelo para todos los católicos pensar que si nuestros imbéciles gobernantes arrojan á nuestros Sacerdotes y nos cierran las iglesias y las capillas, los extranjeros, más inteligentes y más generosos, abren sus puertas á los perseguidos y les ofrecen grande y cariñosa hospitalidad.

»Cuando las Ordenes religiosas fueron expulsadas de Francia, en cumplimiento de los estúpidos decretos que son la deshonra del régimen actual, el Noviciado de los Dominicos de Tolosa fué á establecerse á Salamanca.

»El Rey D. Alfonso quiso poner á disposicion de nuestros compatriotas, que eran 60 Padres y novicios, el magnífico Convento de Santo Domingo y la hermosa iglesia del mismo nombre, una de las maravillas de la ciudad de Salamanca.

»Las autoridades todas y el Ayuntamiento salieron á recibir á los franceses y procedieron á su instalacion, y en cuanto al Ilmo. Sr. Izquierdo, entonces Obispo de Salamanca, hé aquí el discurso que dirigió á nuestros compatriotas:

«Mis queridos hijos: Tan feliz soy al adoptaros y al recibiros en mi Diócesis, y tanto es mi júbilo por la eleccion que habeis hecho de nuestra provincia, que vamos todos juntos á cantar

»un *Te Deum* en acción de gracias.

»No tengais temor alguno por el porvenir; perseguidos en vuestro país, encontrareis entre nosotros, españoles, la más cariñosa acogida y profundas simpatías. Por lo que á mí toca, me consideraría dichoso, si algún día vuestros recursos llegan á faltaros, *en partir mi último pedazo de pan con vosotros.*

»¡Qué lección para la Francia republicana!— GABRIEL DE COURCY.»—

Los santos siempre dan lecciones á los malvados.

—Se piensa levantar una verdadera cruzada contra la falsificación de los vinos de Málaga, en Francia, pues se sabe que ni las marcas más acreditadas están libres de este incalificable fraude, que constituye seguramente uno de los más serios peligros de nuestro comercio de exportación.

Así, así.

Fuerte y duro con ellos.

—Algunos diputados electos que ejercen el cargo de gobernador, han manifestado deseos de permanecer en los puestos que hoy están durante la primera legislatura, pero el gobierno no está dispuesto á consentirlo.

Francia.

Son muchos los expositores que concurrirán al certámen internacional obrero que debe verificarse el 30 de Mayo en París.

Se presentan numerosos expositores extranjeros, y en particular austriacos, ingleses, alemanes y norte-americanos.

En vista de esto, se ha acordado aumentar el local, construyendo un edificio provisional de madera de 1.500 metros cuadrados.

Bélgica.

Las huelgas tienden á propagarse á

diferentes industrias en algunos sitios de Bélgica.

Además de los mineros, están en huelga bastantes trabajadores de armas, canteros y otros oficios.

Se hacen grandes esfuerzos para conseguir un acuerdo entre obreros y patronos.

En Grammen ha ocurrido un serio conflicto entre los gendarmes y los obreros de la fábrica de fósforos que se habían declarado en huelga.

Los gendarmes fueron atacados á pedradas, viéndose obligados á hacer fuego sobre la muchedumbre, y resultando un obrero gravemente herido.

Esto exasperó al pueblo, que en un momento puso á los gendarmes en una situación muy crítica, debiendo su salvación á la oportuna llegada de tropas.

SECCION LOCAL.

¡No hay mal que por bien no venga!

Tal ha sido la idea que naturalmente nos ha sugerido la contemplación de lo que ahora está pasando en España con motivo del horrendo y sacrílego crimen poco há perpetrado en la respetabilísima y sagrada persona del insigne Prelado de Madrid (Q. S. G. H.). Cuando estamos viendo á la autoridad de los Obispos impugnada por rebeldías declaradas y sediciones de fariseismo hipócrita, que apelan á todos los medios y recursos más inicuos, para desprestigiar, ya abierta ya asolapadamente, á los que el Espíritu Santo ha puesto para regir y gobernar la Iglesia de Dios; es

altamente consoiador para el católico, ver que viene iniciándose una reacción favorable de sumisión y respeto al principio de autoridad. A más de las numerosas protestas formuladas por la prensa católica con motivo del atentado contra el malogrado Obispo de Madrid, parece haberse suscitado una santa y laudabilísima emulación entre el clero español, quién al par que diariamente protesta desde los ángulos de España del horrible y escandaloso crimen predicho, se adhiere con firme y decidido propósito á sus respectivos y dignísimos Prelados.

Es necesario de toda necesidad robustecer cada vez más el principio de autoridad en las sociedades modernas, si se quiere atajar el espíritu de anarquía y de libre exámen que se ha apoderado de los pueblos, y que amenaza convertirlos en campo de sangre y de exterminio. Y en la Iglesia es más grave todavía, muchísimo más grave, toda falta, todo delito, todo atentado contra el principio de autoridad, no sólo por el carácter de los que lo representan, sino también por el escándalo que produce y la influencia que perniciosamente ejerce en las almas.

Aplaudimos, pues, todas esas sentidas y enérgicas manifestaciones que con el referido motivo acaban de iniciarse en las filas de los creyentes, Clérigos y seglares, en favor de la autoridad, hoy día tan combatida, en la gerarquía sagrada; y abrigamos la íntima convicción que, siempre y cada día con mayor fuerza aquí como en las otras diócesis, tendrá favorable

acogida todo proyecto encaminado á unir los católicos entre sí y mantenerlos adheridos á su respectivo Prelado.

Leemos en el último número de nuestro estimado colega *El Católico*, de Mahon:

«Las conferencias de S. Vicente de Señoras y Caballeros, establecidas en esta ciudad, han recibido de la dadivosa mano del Prelado el donativo de ciento veinte y cinco pesetas cada una.

Dios recompense al caritativo Prelado esta nueva prueba de desprendimiento y solicitud hácia los pobres y desvalidos.»

Sirva de ampliación de nuestra parte á las precedentes líneas, el hecho de que en la última reunion general celebrada por la Conferencia de San Vicente de Paul en esta ciudad, el Excmo. Prelado Diocesano envió, segun lo tiene de costumbre en tales casos, la limosna de *cien pesetas* para los pobres que ampara dicha Conferencia, repartidas entre la de caballeros y la de señoras.

Sólo Dios sabe las muchas lágrimas que han sido enjugadas por la inagotable caridad de nuestro venerable Prelado, quien, sin duda un día recibirá, en recompensa, el ciento por uno.

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, el domingo próximo pasado tuvo lugar el tiernísimo y bello acto de la primera Comunión, para los niños de ambos sexos que desde principios de la Cuaresma veníanse

preparando para acercarse por primera vez al celestial convite. A las ocho de la mañana del referido día el M. I. Sr. Maestrescuela distribuyó el Pan Eucarístico á los niños pertenecientes á la parroquia de la Catedral, en la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario; haciendo lo propio á la misma hora el Sr. Ecónomo de S. Francisco á los niños de su feligresía.

Por la tarde asistieron también en su respectiva parroquia á una bonita función, que consistió en sermón que pronunció en Ntra. Sra. del Rosario D. Ambrosio Carabó Pbro., y D. Joaquín Fuster en S. Francisco, terminándose el acto con la renovación de las promesas hechas en el Bautismo, que repitieron todos los niños postrados á los pies de Jesús sacramentado.

El Excmo. é Ilmo. señor Obispo administrará, Dios mediante, el santo sacramento de la Confirmación para niños y niñas pertenecientes á las dos Parroquias de esta Ciudad, á las tres de la tarde del domingo próximo en la iglesia de San Agustín.

El pasado domingo en la Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen de Mahón hicieron la primera comunión los niños de su distrito, acercándose á la sagrada mesa 21 niños y 42 niñas.

Con motivo de haberse concedido una licencia de 20 días al Sr. Juez Municipal de esta ciudad, D. Andrés Triay y Maurant, se ha encargado del Juzgado el Sr. Juez suplente.

Estando ausente el Secretario del mismo juzgado desempeña dicho cargo el suplente D. Antonio Cursach.

El ministerio de la Gobernación ha dictado un acuerdo respecto á prófugos, cuyo conocimiento interesa á los padres de familia.

Resolviendo el ministro un expediente de la comisión provincial de Pontevedra en solicitud de que se admitan como soldados sorteables á los mozos de segundo reemplazo de 1885 que se presenten con posterioridad á su declaración de prófugos, ha aceptado el dictamen del Consejo de Estado, en que se decía:

«Visto el número de mozos que se encuentran en igual situación en las demás provincias, y atendiendo por otra parte á la necesidad de que la ley se cumpla, opina que puede alzarse la nota de prófugos á los mozos del segundo reemplazo de 1885 que se hayan presentado ó se presenten en las cajas dentro del plazo prudente que V. E. se sirva señalar, declarándoles soldados sorteables.»

El plazo que se señala para la presentación de dichos mozos es el de un mes, á contar desde el 29 de Abril próximo pasado.

La «Gaceta» ha publicado un decreto declarando válidas las redenciones del servicio de las armas, hechas por la casa Felip.

Se ha concedido un mes de término para el ingreso en los cuerpos á los

reclutas del segundo reemplazo de 1885.

Por real orden se ha autorizado á los reclutas de Depósito para recibir órdenes sagradas al cumplir los dos años en dicha situación.

Publicamos á continuacion el estado del movimiento ocurrido durante los meses de Marzo y Abril pasados en las Parroquias y Juzgados municipales de esta isla.

Parroquias	Mat.	Baut.	Def.
De la Catedral.	3	27	13
S. Francisco de esta ciudad.	5	20	12
Sta. Maria de Mahon.	3	9	18
Ntra. Sra. del Cármen de id.	3	17	»
S. Francisco de id.	4	9	16
Alayor	5	20	22
Mercadal.	0	7	5
Ferrerias	1	9	2
Villa-Cárlos.	0	19	10
S. Cristóbal	0	5	11
S. Luis.	5	5	8
Fornells.	0	0	1
S. Clemente.	6	6	1
Castrense.	0	6	2
	29	159	134

Juzgados municipales

	Matrims.	Nacims	Defuns.
Alayor.	0	19	22
Ciudadela.	8	46	25
Ferrerias	1	9	2
Mahon.	15	60	74
Mercadal	0	12	17
Villa-Carlos.	0	19	10
	24	165	150

Últimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

Se ha firmado el decreto por el que se divide en dos el Ministerio de Fomento. Cada uno de los ministerios constará de dos direcciones generales.

Las noticias que se reciben de Grecia son pesimistas. Esta nacion hace grandes preparativos de guerra. Los embajadores, excepto el de Francia se han retirado.

En Italia aumenta la epidemia colérica.

Los huelguistas de Chicago Estados-Unidos atacaron una fábrica lo cual motivó la intervencion de la policia, resultando 5 obreros y 4 agentes de policia muertos. La situacion es amenazadora. La mayoría de los agresores son socialistas extranjeros. Se han enviado tropas. Se celebró un «meeting» al que asistieron veinte mil personas. Intentaron el saqueo, lanzaron bombas resultando muertos diez agentes del Gobierno y veinte heridos. Despues se trabó una lucha encarnizada de la cual resultaron 50 huelguistas muertos y 200 prisioneros.

Es desesperada la situacion de los ingleses en Birmania. Los birmanes han incendiado varias ciudades.

El dia 5 hubo en Venecia doce casos de cólera y siete defunciones.

ANUNCIOS.

LA BALEAR

Sociedad de seguros contra incendios á prima fija

CONSTITUIDA EN PALMA DE MALLORCA

Segun acta notarial de 8 Febrero de 1876.

CAPITAL: DOS MILLONES QUINIENTAS MIL PESETAS

Agente **Bartolomé Mir Ferrer.**

Imprenta de Salvador Fábregues, Plaza Nueva n.º 10